
Zajčji zob. 
Na prošnjo nekaterih naših bralcev go

vorimo še dnes o zajci in škodi, ki jo dela nje
gov zob po zimi in deloma še tudi v spomladi 
na sodnih drevesih. 

Koža je na deblu drevesa imeniten del v 
rastlinskem truplu in brez nje še ni misli, da 
raste drevesce ali sploh kaka rastlina. Na koži 
drevesa je tedaj vsaka rana lehko drevesu na 
škodo, ali se to že posuši vsled rane ali pa se 
ne razvija več v redu. V koži drevesa so nam
reč poti, po katerih leze rastlini hrana iz zem
lje v koreninje in iz tega po deblu v vse dele 
drevesa, po koži se torej redi drevo. 

Lehko se torej umeje, da gre v prvi vrsti 
sadjarju skrb za kožo, naj jo zavaruje zoper 
vse, kar jo lehko kje rani. Pač škoda, da se 
mu to ne posreči vselej, vsaj zoper zajčji zob 
še ni gotovega varstva razven v ovezovanji, 
toda to je mudno delo in če ne gleda gospodar 
v pravi čas, da obveže drevje dobro, prehiti ga 
lehko zima ali že zajec sam, kajti leta začenja 
že v pozni jeseni svoje pogubno delo, posebno 
pa še v spomladi ne kaže obvez prerano jemati 
od dreves. 

Steblo, ki ga nagloda in še gotoveje tako, 
ki ga zajec ogloda, posuši se kaj rado. Reši 
se le bolj po redkem. Če je žlahno steblo ob
glodano in še ni predebelo, tedaj se prereže malo 
pod rano, toda nekaj naševno in tedaj požene 
še včasih žlahnih mladičev. Iz teh se vzredi 
potem še žlahno drevo, toda to delo je mudno 
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in najmanj za t r i leta je drevo potisnjeno na
zaj. Še vč, da se naj odpravi vsak mladič div
jak z debla, le takrat , če ne požene noben žlahni 
mladič iz debla, pusti se krepek divjak in se 
cepi z nova. 

Bolje in ležje delo še je pa tačas, ako je 
deblo zajec le naglodal, ne pa oglodal, tedaj se 
drži še spodnji del debla z gornjim po koži, 
vsaj na necih straneh. Ako je tako, tedaj ni 
treba debla odrezati, ampak rana se lepo za
maže z navadno drevesno mažo. Leta se na
pravlja takole: Vzame se 1 del ila, 1 del krav
jeka in pa nekaj gašenega apna ter cela zmes 
dobro vdela. Z njo se namaže potem rana pre
cej na debelo. Da se potlej ne posuši prerano, 
obvezi jo s kako cunjo in jo pritrdi na drevo, 
da je ne spere dež ali sploh kaj druga. 

S to mažo pa ne smeš priti prepozno, kajti 
če je rana že suha, ne izda več tudi maža. Prej 
ko prej torej zamaži rano, kdor zapazi, da je 
bil zajčji zob na njegovem drevji. 

Sejmovi. Dne 22. marcija: Na starih sv. 
Gorah, pri sv. Jedert i pri Laškem, v Rogatci, 
na Zigartskem bregu in pri sv. Križi na Mur
skem polji. Dne 23. marcija v Arnočih, Ločah 
in v Rušah. Dne 26. marcija v Dobovi, Stradnu 
in v Teharjih. Dne 27. marcija v Ormoži, v 
Braslovčah, v Podplatu in Slov. Bistrici. 


